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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
            Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κα Αικατερίνη Παπανάτσιου
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ.:8                                
Θέμα: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.2720/27-1-2022 Ερώτηση της Βουλευτού κας Αικατερίνης Παπανάτσιου
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.  35499/31-2-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της Ερώτησής σας, σας γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει αίτημα από το Δημοτικό 
Κολυμβητήριο Βόλου προς την αρμόδια Διεύθυνση Αθλητικών Έργων και Υποδομών της Γενικής 
Γραμματείας Αθλητισμού.  Η Διεύθυνση της Υπηρεσίας μας μπορεί να προτείνει για χρηματοδότηση μόνο 
αθλητικά έργα και μόνο μέσω της ένταξής τους στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), του ΥΠΠΟΑ 
τομέα Αθλητισμού.

Κατόπιν αυτού και προκειμένου να διερευνηθεί αυτή η δυνατότητα από την Υπηρεσία  μας, θα 
πρέπει να υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο Δήμο ή ΝΠΙΔ ή την Περιφέρεια, σχετικό αίτημα, το οποίο θα 
συνοδεύεται απαραίτητα από την αντίστοιχη  πλήρη μελέτη  (τεχνική περιγραφή, προδιαγραφές, 
σχέδια,  προϋπολογισμό, κλπ). 

Σε ότι αφορά την τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων σας γνωρίζουμε ότι η λειτουργία των 
οργανωμένων αθλητικών εγκαταστάσεων στα πλαίσια των περιοριστικών μέτρων για την αντιμετώπιση 
και τον περιορισμό της πανδημίας διέπεται από συγκεκριμένα υγειονομικά πρωτόκολλα, όπως αυτά 
καθορίζονται στην ισχύουσα ΚΥΑ κάθε εβδομάδα και στις διευκρινιστικές οδηγίες της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) που την συνοδεύουν. 

Συγκεκριμένα, η είσοδος σε οργανωμένες ανοικτές αθλητικές εγκαταστάσεις για τους 
αθλούμενους απαιτεί την επίδειξη πιστοποιητικού εμβολιασμού ή νόσησης ή εβδομαδιαίου rapid test ή 
εβδομαδιαίου self test (για τους ανήλικους αθλούμενους 5 ετών και άνω).

Για την χωρητικότητα των εγκαταστάσεων έχει καθοριστεί από την Γ.Γ.Α. όριο αθλούμενων ανά 
τύπο εγκατάστασης ώστε να μην παρατηρείται συνωστισμός. Έτσι για παράδειγμα σε μια ανοικτή πισίνα 
με διαστάσεις 50x25 επιτρέπονται 12 άτομα ανά διαδρομή ή 120 άτομα συνολικά (όταν δεν υπάρχουν 
διαδρομές). Η χωρητικότητα παρακολουθείται με την τήρηση ενός Καταλόγου Εισερχομένων-
Εξερχομένων, ώστε ο υπεύθυνος φορέας της αθλητικής εγκατάστασης να είναι σε θέση να γνωρίζει πόσα 
άτομα βρίσκονται εντός κάθε ώρα. 

Επιπλέον υπάρχουν προϋποθέσεις για την είσοδο στα αποδυτήρια (μόνο πλήρως εμβολιασμένοι 
ή νοσήσαντες με πιστοποιητικό σε ισχύ) και χωρητικότητα ένα άτομο ανά 2 τμ., ενώ έχουν καθοριστεί και 
περιορισμοί στην χρήση των καταιονιστήρων. 

Αντιστοίχως, υπάρχουν εγκεκριμένα υγειονομικά πρωτόκολλα και για την χρήση αθλητικών 
εγκαταστάσεων από αθλητές αθλητικών σωματείων, τόσο για τις προπονήσεις όσο και για τους αγώνες. 
Επιπλέον, έχουν καθοριστεί όρια πληρότητας για την χωρητικότητα σε θεατές και προϋποθέσεις για την 
είσοδό τους σε προπονήσεις και αγώνες. 
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Όλα τα παραπάνω προϋποθέτουν την συνεργασία φορέων και χρηστών των εγκαταστάσεων με 
υπευθυνότητα και σεβασμό, ενώ η Γ.Γ.Α. είναι κοντά στην αθλητική κοινότητα από την πρώτη στιγμή 
εκδήλωσης της πανδημίας, εγκαθιστώντας γραφείο υποστήριξης για θέματα covid19 ανταποκρινόμενο 
όλες τις ώρες της ημέρας και όλες τις ημέρες της εβδομάδας και παρέχοντας εξειδικευμένες πληροφορίες 
σε θέματα εφαρμογής υγειονομικών πρωτοκόλλων. Για τους σκοπούς αυτούς δημιουργήθηκε και η 
ιστοσελίδα «Αθλητισμός και Covid19» : https://gga.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-
covid19-sports που έχει συγκεντρώσει υγειονομικά πρωτόκολλα και οδηγίες για τον αθλητισμό στα 
πλαίσια της πανδημίας covid19 και αποτελεί σημαντικό κόμβο διαρκούς ενημέρωσης για αθλητές, 
αθλούμενους και αθλητικούς φορείς. 

                                                                                                          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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